

作者：張逸熙

學校：中華基督教會馮梁結紀念中學

班別：3B

## 最難忘的地方

每個人都有着難忘地方的回憶。我去過海風徐徐的海南，也去過風景迷人的澳門，而最至令我難忘的地方還是那美如仙境的雲南。

當我在整理相冊時，發現了一張多年前與家人一同在雲南旅遊時留下的回憶照片，那相片色彩泛黃，散發着令人懷念的氛圍，令我不禁感受到時光的流轉，思緒也被牽連回多年前的春天。

那年春天，家人帶着我一同去到美麗的雲南。雲南麗江是一個美麗的城市，我們到達麗江的那天春光明媚，藍天白雲，附近的花草樹木都生得茂盛，我頓時感受到大自然的生機勃勃。旅遊途中，我難以忘懷的景點便是有着「中國四大古城」之稱的麗江古城——世界自然文化遺產之一，古城的璀璨宛如一幅「清明上河圖」。當我踏入古城時，都被其風景吸引住，我彷彿是來到了世外桃源一般，看到當地人們安居樂業、享受着和諧寧靜的生活及美好的時光的場景。

麗江古城有着許多的河流、池塘及街道。因其地勢的獨特，所以使其氣候為冬暖夏涼。走在古城的街道，能看見以五彩花石鋪成的小道，而街道上的店舖都主要以土木、磚木作為建築材料，許多建築物都以青瓦樓房的形式來形成院落的結構，也有部分建築物融合了不同民族的建築技藝，形成多民族風格的特色。

古城街道有着極濃的民族傳統特色的店，附近的居民就坐在茶樓中賞着花，一同聊着天、品着茶。一些遊客也會看着城牆上的象形文字，探索這具有八百多年歷史的古城。我走進一間小店，小店裏擺着許多有着當地民族特色的飾品，琳琅滿目的手工藝品令我眼花繚亂，最後我買了幾個精緻的首飾作為紀念品便離開了，首飾是以五彩繽紛的繩子繫起，中間是呈着花朵狀的裝飾，中間鑲着一個鈴鐺，戴在手上時，會響起清脆的聲音。

而到了晚上，我同家人在街上散步時，發現一間手鼓店，店家打着手鼓來吸引遊客。我和家人在一旁觀賞，而那店長便邀請我們前去一同打鼓，而我和家人在熱鬧的氛圍下也隨着音樂的節奏去拍打鼓面，大家都沉浸在這歡樂的氣氛中。

在旅途結束的那天，我念念不捨地與家人離開，便在古城的街道旁留影留念。只記得那日的天空碧空如洗，燦爛的太陽、清新的微風也吹拂在臉上，像是同我們告別般。我也再多感受花草的清香和觀賞此地特有的美景。

## 科技潮流



◀X1純電動飛機將在紐約州北部的普拉茨堡國際機場進行試飛。

## 史上最大純電動飛機 明年試飛

交通工具電動化成為今時今日的大趨勢，飛機電動化的時間表一直備受關注。瑞典初創公司Heart Aerospace早前宣布，將於明年初進行堪稱史上最大的X1純電動飛機的首次試飛，必定成為全球焦點。

### 將推出30座位商用機

總部設於瑞典哥德堡的Heart Aerospace於2019年成立，至今已籌集得1.45億美元資金，將會試飛的X1示範機採用與未來計劃推出的30座位商用機ES-30大小相同，翼展達32米。ES-30將配備高扭力電

動摩打和渦輪螺旋槳，可在短至1100米的跑道上起飛。ES-30機型採用混合動力系統，純電模式續航達200公里，混能模式續航則可達400公里。

首次的試飛，將在紐約州北部的普拉茨堡國際機場進行。該機場因空中交通密度低且支持運輸技術研發，被看是理想的測試地點。X1首飛前做足準備，公司正對主要系統進行全面測試。他們計劃於2026年推出Heart X2，用於測試「獨立混合動力」系統。若測試一切順利，Heart Aerospace的商用飛機有望於2028年正式投入市場。

## 5G校園比賽 學生展現無比創意

香港致力推行創科教育，培養把創意用諸社會日常生活的學生。通訊事務管理局辦公室（通訊辦）於上月舉行「5G校園應用創作比賽2024」決賽評審暨頒獎典禮，公布賽果，由通訊事務總監梁仲賢和其他嘉賓向得獎隊伍頒發獎項。冠軍由金巴崙長老會耀道中學的團隊，得獎作品為校園智能巡邏及當值裝置。

### 在不同範疇嶄新應用

梁仲賢在頒獎典禮上致辭時表示，很高興見到決賽作品內容豐富多元化，不單涵蓋第五代流動通訊（5G）及人工智能技術在不同範疇的嶄新應用，而且能達成比賽訂下

的不同目標，包括豐富校園生活、改善學習環境、優化教學資源使用等，充分展現參賽隊伍在5G和人工智能技術應用方面的創新思維和實踐能力。

5G校園應用創作比賽於今年5月展開，初賽收到來自37間學校共43支隊伍提交的作品，由評審團選出10支入圍決賽隊伍。決賽隊伍參與「5GxAI開發流動應用程式培訓課程」及演講技巧訓練後，早前提交決賽項目計劃書，並於決賽日向評審團展示及解說其作品。

頒獎典禮現場設有決賽作品展示區，由參賽隊伍通過應用程式、樣板模型和示範影片向嘉賓介紹創意與實用集一身的作品。



▲金巴崙長老會耀道中學的隊伍，憑「校園智能巡邏及當值裝置」奪得冠軍。

